

习近平主持召开中央财经委员会第四次会议强调 推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新 有效降低全社会物流成本

新华社北京2月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平2月23日下午主持召开中央财经委员会第四次会议，研究大规模设备更新和消费品以旧换新问题，研究有效降低全社会物流成本问题。习近平在会上发表重要讲话强调，加快产品更新换代是推动高质量发展的重要举措，要鼓励引导新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新。物流是实体经济的“筋络”，联接生产和消费、内贸和外贸，必须有效降低全社会物流成本，增强产业核心竞争力，提高经济运行效率。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。会议听取了国家发展

改革委、商务部、工业和信息化部关于大规模设备更新和消费品以旧换新的汇报，听取了国家发展改革委、交通运输部、商务部关于有效降低全社会物流成本的汇报。住房和城乡建设部、国家市场监督管理总局、国家铁路集团作了书面汇报。

会议强调，实行大规模设备更新和消费品以旧换新，将有力促进投资和消费，既利当前、更利长远。要打好政策组合拳，推动先进产能比重持续提升，高质量耐用消费品更多进入居民生活，废旧资源得到循环利用，国民经济循环质量和水平大幅提高。要坚持市场为主、政府引导，坚持鼓励先进、淘汰落后，坚持标准引领、有序提升。

会议指出，要推动各类生产设备、服务设备更新和技术改造，鼓励汽车、家电等传统消费品以旧换新，推动耐用消费品以旧换新。推动大规模回收循环利用，加强“换新+回收”物流体系和新

模式发展。对消费品以旧换新，要坚持中央财政和地方政府联动，统筹支持全链条各环节，更多惠及消费者。

会议强调，降低全社会物流成本是提高经济运行效率的重要举措。物流降成本的出发点和落脚点是服务实体经济和人民群众，基本前提是保持制造业比重基本稳定，主要途径是调结构、促改革，有效降低运输成本、仓储成本、管理成本。优化运输结构，强化“公转铁”、“公转水”，深化综合交通运输体系改革，形成统一高效、竞争有序的物流市场。优化主干线大通道，打通堵点卡点，完善现代商贸流通体系，鼓励发展与平台经济、低空经济、无人驾驶等结合的物流新模式。统筹规划物流枢纽，优化交通基础设施建设和重大生产力布局，大力发展临空经济、临港经济。

中央财经委员会委员会出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

市委常委会会议学习贯彻

习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 坚持用好改革开放这个关键一招 坚决整治形式主义为基层减负 马明龙主持并讲话

本报讯(记者 胡建伟)2月23日，市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神。市委书记马明龙主持会议并讲话。

会议学习了习近平总书记在中央全面深化改革委员会第四次会议上的重要讲话精神，指出，今年是全面深化改革重要之年，要坚持用好改革开放这个关键一招，解决发展中的问题、应对前进道路上的风险挑战。要贯彻落实中央深改委会议确定的重大改革任务，提高土地要素配置精准性和利用效率，聚焦产业、能源、交通等重点领域推动全面绿色转型，推动应急管理力量下沉、保障下倾、关口前移，促进产业创新和科技创新深度融合，集中解决好事关发展最关键、最迫切的问题，更加有力保障和推动高质量发展。

会议要求，坚持稳中求进工作总基调，聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，更好统筹高质量发展和高水平安全，巩固和增强经济回升向好态势，持续增进民生福祉，保持社会大局和谐稳定，确保一季度开好局起

好步。坚持好发展好完善好中国新型政党制度，进一步巩固团结奋斗的共同思想政治基础，推动党外人士积极建言资政、加强民主监督，同心书写“镇江很有前途”时代答卷。紧跟国家战略，认真学习极地工作者勇斗极寒、坚韧不拔、拼搏奉献、严谨求实、辛勤工作的优良作风，为我国极地事业高质量发展贡献更多镇江力量。通过经贸交往、文化交流等多种方式，致力高水平对外开放，讲好中国故事、发出镇江声音，更好服务党和国家外交大局。

会议学习贯彻中央层面和省级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神，强调，形式主义、官僚主义是党和人民事业的大敌，要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，牢固树立和践行正确政绩观，以强烈的自我革命精神，聚焦问题深化整治，完善机制抓源治本，坚决整治形式主义为基层减负，为推动各项任务落实提供有效保障。

会议还研究了其他事项。

市委理论学习中心组召开学习会 严格落实维护社会稳定责任 促进高质量发展和高水平安全良性互动 马明龙主持并讲话

本报讯(记者 胡建伟)2月23日，市委理论学习中心组召开学习会，深入学习贯彻习近平法治思想，全面贯彻总体国家安全观，专题学习《维护社会稳定责任制规定》，严格落实维护社会稳定责任，有效防范化解风险隐患，确保社会大局安全稳定，为推进中国式现代化镇江新实践筑牢安全屏障。市委书记马明龙主持会议并讲话。市委理论学习中心组成员交流发言。

马明龙指出，要更高

站位理解把握维护社会稳定的重大意义，深刻认识到社会安全稳定是高质量发展的坚实保障，是高效能治理的重要目标，是高品质生活的必然要求，牢牢把握稳中求进工作总基调，不断提升基层治理能力和服务水平，为交出“镇江很有前途”时代答卷提供有力支撑。

马明龙强调，发展是“第一要务”，安全是“头等大事”。要坚持总体国家安全观，加强政治建设，突出问题导向，发扬斗争精神，

坚决有力维护国家政治安全；坚持和发展新时代“枫桥经验”，更加注重党建引领、平台支撑、力量下沉，多措并举完善社会治理体系；坚持用法治保障群众安居乐业，扎实有效推进法治镇江建设，以更实举措确保高质量发展和高水平安全良性互动。要坚决扛牢“促一方发展、保一方平安”的政治责任，加强党的全面领导、压紧压实各级责任、健全完善落实机制、着力强化督导检查，以更严要求夯实全市安全稳定根基。

市政协召开党的建设工作会议 马明龙作批示 郭建讲话

本报讯(记者 周迎)2月23日，市政协召开党的建设工作会议，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和全国政协、省政协党的建设工作会议精神，全面总结市政协学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育做法成效，系统总结“五好”党建工作经验，部署推进下一阶段工作任务。市委书记马明龙作出批示，市政协党组书记、主席郭建出席会议并讲话。

马明龙在批示中肯定了全市政协各级党组织工作成效。他强调，今年是新中国成立75周年、人民政协成立75周年，也是习近平总书记视察镇江十周年，同心书写“镇江很有前途”时代答卷，政协工作要有新担当新作为。市政协各级党组织要深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，始终以党的政治建设为统领推进政协各项工作，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要紧扣中心大局谋划推动政协党建工作，全面落实中央和省委、市委对政协工作的各项要求，不断提升“五好”党建的实效和影响力，做到党建和业务工作深度融合、同向发力。市政协党组要压实全面从严治党的责任，持续加强基层党组织建设，高质量实现“两个全覆盖”，全面提升市政协各级党组织的政治功能和组织功能，推动政协工作守正创新、做优做特，提质增效、争先进位。

郭建指出，近年来，全市政协各级党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕全面从严治党主题主线，以政治建设为统领，扎实开展第二批主题教育，不断巩固和拓展主

题教育成果。持续深化“五好”党建，推动党建引领作用、委员主体作用和专委会基础性作用“三驾马车”协同发力，专门协商机构作用有效发挥，“两支队伍”建设成效显著，形成了以党建强政治、带队伍、促履职、增团结的良好局面，为推动全市高质量发展作出了积极贡献。

就做好当前和今后一个时期政协党的建设工作会议，郭建强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，坚持根本原则，强化宗旨意识，勇于自我革命，聚力大抓基层、大抓支部，把握科学布局，自觉统一思想、指导实践；要深刻认识全市政协党的建设面临的形势任务，通过强引领、强特色、强融合、强覆盖，努力守正创新、做优做特，不断提高政协党的建设质量和水平；要扎实推进党的建设重点工作，加强政治建设，强化理论武装，做到深度融合、有机结合，夯实基层基础，持续改进纪律作风，深化制度建设，切实提质增效、争先进位；要切实加强对党建工作的领导，强化责任落实，坚持协调联动，建设高素质党务干部队伍，持续压实责任、担当作为，以“走在前做示范”的实际行动，奋力推动新征程政协党的建设高质量发展。

会上，市政协党组副书记、副主席高国成通报了全市政协加强党的建设工作情况，丹阳市政协党组、润州区政协党组、市政协学习宣传委和城乡委党支部有关负责同志作口头发言，其他市政协党组以书面形式进行了交流。

市政协党组成员吴彤、周文娟、戴飞、张军参加会议。

市纪委监委、市委办、市委组织部、市委宣传部、市委统战部、市委市级机关工委有关负责同志列席会议。

我市发布科技创新引领产业强市行动方案 实施“876”创新引领工程发展新质生产力

本报讯(记者 陈志奎)镇江新一轮创新发展蓝图已绘就。记者从2月23日召开的《镇江市科技创新引领产业强市行动方案》(下称《行动方案》)新闻发布会上获悉，我市将深入实施“876”创新引领工程，构建“一区一廊三极多点”的创新布局，全力培育发展新质生产力，并明确到2035年建成具有全国影响力的产业科技创新高地等三个阶段性发展目标。

按照时间节点，《行动方案》亮出3个阶段性发展目标：到2025年，成为全国重要的科技成果转移转化基地；到2030年，建成长三角科技创新重要节点城市；到2035年，建成具有全国影响力的产业科技创新高地。

着眼于积极发展新质生产力，《行动方案》提出深入实施“876”创新引领工程，明确了新兴产业8个、未来产业7个、传统产业6个共21个重点产业方

向：以创新引领新型电力装备、新能源(智能网联)汽车、高性能材料、医疗器械与生物医药、新一代信息技术、(下转05版)



视频制作：
张宇杰